



宁波舟山港集装箱吞吐量增幅居全球十大港口首位

货物吞吐量连续位居世界第一

本报讯(记者 房伟) 记者昨日从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,宁波舟山港基本实现实质性一体化,去年完成货物吞吐量8.9亿吨,增长1.8%,吞吐量继续位居全球第一;完成集装箱吞吐量2062.7万标箱,首次超过香港港位居全球第4,同比增长6.1%,增幅居全球十大港口首位。

宁波舟山港于去年9月29日挂牌,将持续深化融合,加快实现综合规划、基础设施建设、重点港区开发、海事航运服务、口岸监管等全方位一体化,努力建设成全球一流的现代化枢纽港和全球一流的港口运营集团。

据了解,今年宁波舟山港将向“外扩市场、内抓管理”要效益。外扩市场方面,首先是继续推进宁波舟山港实质性一体化工作,进一步释放一体化带来的政策红利,加强生产经营、调度、人员资产、规划建设的一体化。其次,进一步拓展市场,继续大力做好水水中转,特别是国际中转,发挥枢纽港的作用,特别是以马士基、地中海航运为龙头,加大拓展力度。

另外,宁波舟山港还将继续大力发展海铁联运,把港口优势通过铁路辐射到内地;大力发展河海联运,把浙江海港与全省11个地市通过内河网络通联起来,真正做到浙江全省地市通江达海。同时,大力拓展进口箱源,进一步做强港口与公路的双运输,提升港口运行效率。

在管理方面,宁波舟山港表示,将强化创新引领,今年将推进智慧港口建设,运用互联网+思路和信息技术、物联网技术,推进智慧港口的转型升级,建设网上码头营业厅和网上物流交易厅,进一步提升港口服务效率。

据了解,去年,全省沿海港口吞吐量11亿吨和2257万标箱,分别增长1.6%和5.7%。负责全省海洋港口经济发展的宏观管理和综合协调,统筹推进全省海洋港口一体化、协同化发展的机构——省海洋港口发展委员会已正式获批,并将于近期挂牌运作。

根据省海港委“十三五”规划思路,在发展布局上,加快形成“一体两翼多联”的全省港口格局,即以宁波舟山港为主体,以浙东南沿海港口和浙北环杭州湾港口为两翼,联动发展义乌国际陆港和湖州、金华、衢州、丽水等其他内河港口。



衢山港区鼠浪湖矿石中转码头1月26日迎来首艘外轮靠泊接卸。通讯员 姚峰 摄

宁波舟山港与巴西淡水河谷携手

本报讯(记者 房伟 通讯员 范晓东) 记者昨日从宁波舟山港获悉,日前巴西淡水河谷矿产品(中国)有限公司现场考察了宁波舟山港北仑矿石码头,双方就加强铁矿石物流方面的合作进行了探讨,商定从3月份起先期在北仑矿石码头开展配矿业务,待鼠浪湖矿石中转码头具备配矿条件后进一步加大合作。这意味着宁波舟山港与巴西淡水河谷将开启携手共进的发展新格局。

据了解,巴西淡水河谷是全球第一大铁矿石生产和出口商,也是美洲大陆最大的采矿业公司,其铁矿石产量占巴西总产量的85%以上,计划到2018年矿石产能提升至4.5亿吨。目前,该公司年出口中国矿石量已超2亿吨,与我国北方多个港

口开展了矿产品业务,具有丰富的港口合作经验。

宁波舟山港则拥有国际一流的深水条件和港口服务水平,是中国大陆大型和特大型深水泊位最多的港口,也是全球规模最大的铁矿石中转基地之一,在交通运输部和国家发改委明确全国可接靠40万吨矿船的4个港口7个泊位中,宁波舟山港就拥有3个。其中,衢山港区鼠浪湖矿石中转码头1号泊位已于今年1月13日正式对外启用,并于1月26日迎来首艘外轮靠泊接卸。

据介绍,通过合作,宁波舟山港可为巴西淡水河谷提供港口装卸、堆存和保税仓储、混矿业务、物流配送等优质的港口服务,国内及东南亚客户可直接从宁波舟山港提取巴西淡水河谷的矿石。



2016宁波两会

请代表委员递句话

宁波落地2.5天假期

读者:王女士

去年国务院办公厅印发的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》文件中提到,2.5天休假模式,即“周五下午+周末”的小短假调休方式。《意见》明确鼓励弹性作息,有条件的地方和单位可根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件。河北、江西、重庆、广州、甘肃等地纷纷出台实施细则。

我建议宁波也能落地2.5天休假模式,这样即可释放周末旅游休闲的消费活力,扩大内需的同时推动旅游产业发展和经济结构转型升级;另一方面,还能丰富普通百姓的休假方式,使休假计划多样化、立体化,有效缓解“黄金周”变“黄金粥”的出行压力,提升老百姓的幸福指数。

继续强化垃圾分类观念

读者:陈女士

我所在的社区去年开始实施垃圾分类,但个人的感觉是,垃圾分类这件事并没有被小区居民所接纳,仅仅是楼下垃圾桶多了几个颜色而已。很多居民并没有将垃圾分类,而极少数将垃圾分类的居民也有抱怨,他们明明将厨余垃圾分类丢放在绿色垃圾桶中的,但最终却看到楼下黑色、绿色垃圾桶中的垃圾都倒入了一辆垃圾车。

尽管说让垃圾分类成为市民的一种习惯并非一朝一夕的事,不少国家和地区都是用上几十年的时间才

让这一观念深入人心的。但我们需要不断去强化这一观念,鼓励市民垃圾分类,同样垃圾回收过程中也需要诚实。

进一步优化公共出行服务

读者:邵先生

近两年,宁波有了公共自行车,有了地铁,绿色出行的理念也越来越深入人心,这些都是非常可喜的变化。但公共出行仍有许多不便。这些不便包括:公共自行车的网点分布和设置还不够灵活,也不尽合理,有些中心地段的网点,高峰期一辆自行车也没有,但相对冷门一点的网点,有大量的自行车闲置;公交车到站时间很“随意”,而老百姓只能干等,一等半个小时也是很稀松平常的事等。

我希望,未来,我市能够再接再厉,进一步优化公共出行服务。比如,征求民意,调整和增加公共自行车的网点;能加强公交车的时间观念,树起电子通告牌,及时公布公交车进站的距离和时间;视情况加大公共出行的优惠力度,鼓励大家选择公共出行。

多几家医院开设儿科夜急诊

读者:滕女士

都说看病难,小孩子看病更难。前段时间,女儿半夜发起了高烧,我赶紧带她去妇儿医院。结果夜急诊内外全是生病的孩子和焦急的家长,我挂到了1000多号,要轮到,起码得三四个钟头以后。我心想,能等几个钟头的,还是急诊吗?可再一看,那么多人,都等着呢,大

家也都是无可奈何,怨声载道。

我希望,我市未来能有更多医院开设儿科夜急诊,同时增加医护人员的数量,最好还能有高年资的医生坐阵,方便广大患儿就医。而针对儿科医生紧缺的现状,政府也要加强规划、引导和奖励,让更多医学生有兴趣、有信心从事儿科医疗事业。

清除老小区里的违规搭建

读者:陈女士

许多老小区都存在违规搭建的现象。以我所在的世纪曙光小区为例,有的居民,在小区楼下公共用地上,给狗搭了个小房子,还有的居民,在自家阳台下,搭起了扶梯。更让人生气的是,街道、社区见怪不怪,对此视若无睹。

老小区的规划本就落后,用地本就紧张,存在停车难等许多问题,加上违规搭建,不仅有碍观瞻,也影响了其他居民的正常出行。

我希望相关部门能行动起来,不要以各种理由推托,认真排查、果断清除老小区里的违规搭建,更好地照顾广大居民的利益。

记者 陈胜男 童程红

如果您想捎话给人大代表、政协委员,可以通过以下方式提交自己的看法。本报将选取部分有代表性的意见和建议,传递给代表委员。

宁波晚报微博:<http://weibo.com/nbwb0574>; <http://t.qq.com/nbwb007>

宁波晚报微信:请关注“宁波晚报”微信,公众号搜索“宁波晚报”即可。

宁波晚报热线:87777777